



大美松江 畅游叶榭

开启美丽乡村体验之旅

作为首批国家全域旅游示范区，松江区坚持以文塑旅、以旅彰文，积极推进文化和旅游深度融合，持续打造“洮田谷”“科创谷”“人文谷”“会务谷”“欢乐谷”的“五谷丰登”全域旅游产品体系。

3月21日，“浦江首胜 洮田花海”松江洮田谷(春季)叶榭发布会在松江区叶榭镇云间卉谷隆重举行，在热热闹闹的国家级非物质文化遗产项目——舞草龙中拉开帷幕。

全新的“浦江首胜 洮田花海”乡村旅游休闲导览图也正式亮相，全方位推介松江浦江地区最新打卡点、四季活动、非遗、美食、伴手礼等。

上海自然博物馆“听见万物”小程序浦江板块、云上健身赛同步启动，邀请市民游客踏着春天的脚步，聆听春天的声音。

松江叶榭镇、新浜镇、泖港镇、石湖荡镇、小昆山镇、车墩镇六镇人文旅游资源丰富且独具特色，既有历史深厚的人文底蕴，又有独具特色的乡村风貌。在这里，有上海母亲河黄浦江的源头——“浦江之首”，作为上海之根的人文之脉，这里孕育了松江深厚悠久的历史底蕴，也呈现着独特的自然风貌。

近几年来，松江区着力推进“浦江首胜 洮田花海”乡村旅游目的地建设，带领大家感受不一样的浦江风貌；来到松江浦江六镇，我们既能走进保留村体验草龙舞、花篮马灯、耘稻山歌、打莲湘、叶榭簪布等非遗技艺。又能打卡洮田湿地、万亩良田、郊野公园、吾舍农场等感受田园野趣。我们既能品尝到香糯可口的叶

榭软糕、色味俱佳的张泽羊肉、膏黄饱满的黄浦江大闸蟹、唇齿留香的松林黑猪、色泽晶莹的松江大米，又能来一场说走就走的研学旅行。

乡村旅游是实现乡村振兴的重要途径，文旅融合能够有效丰富乡村旅游的内涵，实现产业高质量发展。为推进文旅深入融合，赋能乡村振兴，2023年，松江浦江地区将进一步结合六镇乡村生态资源禀赋、文化资源禀赋等核心优势，把美丽乡村、田园生态、精品民宿、非遗文化串珠成链，推出“浦江首胜 洮田花海”系列活动，为游客提供更多美好生活方式的新体验。

该活动的第一站，就选在了美丽的叶榭镇。一年四季皆有美景，今后，系列活动将在不同季节相继推出。叶榭镇以生态为引领，以旅游为支撑，以休闲为延伸，以非遗为特色。这里有国家级非遗项目龙舞·舞草龙；市级非遗项目叶榭软糕；区级非遗项目张泽羊肉、叶榭簪布和张泽青龙饺等；也有新时代文明实践的特色阵地叶榭镇非物质文化遗产体验馆。

还有以叶榭软糕、民宿和研学基地为特色的八十八亩田；集文创、互动和体验为一体的大米文化体验馆；可供体验种植、生产、采摘和娱乐的家绿彩虹农场；拥有创意空间、咖啡和茶坊的四房十八间；富有园林建筑的茂盛山房、供影视旅游的济众影视基地、四季如春的云间卉谷。

同时，叶榭镇致力推进叶榭生态文明建设，通过对田、水、林、路、村的整治和整理，充分展现农业、农村的生态、高效、整洁的田园自然风貌。加强农村环境综合整治，把保护生态环境摆在更加突出位置，坚持人与自然和谐共生，守好乡村振兴的生态基底，努力打造富有地域特色、承载田园乡愁，体现乡风文明的现代乡村。良好的自然生态环境，为叶榭镇全域旅游高质量发展赋能提速。

欢迎大家游绿色叶榭、赏自然风光、品非遗美食、学传统文化，开启美丽乡村体验之旅！

(镇乡村旅游发展有限公司)

【链接】

G15叶榭等2处服务区即日起封闭改造

市道运中心介绍，高速公路服务区是展示上海良好形象的重要窗口，为提升管理和服务水平，积极推进高速公路服务区整治提升专项工作，2023年3月23日至2023年6月30日，S32公路练塘服务区、G15叶榭服务区开始进行全封闭提升改造。改造期间，服务区暂停各项服务，敬请过往司乘人员知晓。

(上海发布)

八十八亩田

叶榭镇兴达村虹洋公路 1121 号

松江大米文化体验地，一家开在稻田间的新鲜米铺，客人不仅可以在八十八亩田品尝到历史悠久的老味道，还可以参与软糕的制作。同时，这里还有为您准备的大片草坪，可休憩、放松、奔跑、做活动。



红色堰泾党建文化长廊

叶榭镇堰泾村蒋四房

这个不大的村落被称为“共产党员之乡”，在革命年代，这里曾走出 24 位地下党员。经过反复核对，部分先烈事迹展示在蒋四房生产队建成的“红色文化墙”上，时刻激励着村里的年轻一代。



济众影视基地

叶榭镇济众路 59 号

占地7000平方米，一应俱全的古风建筑，这里不仅接待影视剧的拍摄，近年来也致力于发展“孝文化”为主题的影视旅游。游客可以参与体验以“孝文化”为主题的微电影拍摄，并在“国学大礼堂”学习传统礼仪。



叶榭镇非物质文化遗产体验馆

叶榭镇竹亭路 141 号

占地 170 平方米，主要功能是展示和传承叶榭镇 8 个非遗项目，其中 5 个非遗项目可供市民品尝或体验。还可去张泽老街一饱口福，软糯喷香的张泽羊肉同叶榭米糕一样，已成为地方的非物质文化遗产。



云间卉谷

叶榭镇叶新公路 806 号

占地1200亩，共有种植商户 100 余家，是上海花卉产品重要供应基地之一。大大小小的盆栽，形形色色的花卉绿植目不暇接。刚栽下的育苗、待盛开的花苞、争相绽放的繁花等，各个生长阶段的植物都能在这看到。



家绿彩虹农场

叶榭镇四村村 8 号

占地面积 376 亩，集种植、生产、采摘、体验为一体的综合性农场。常年种植小番茄、西甜瓜、草莓、四季蔬菜等本土农作物。大朋友们可在这里回忆童年，小朋友们则在这里享受美好童年。

